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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

CARATINGA- CBH-CARATINGA 2 

Ao 31º (trigésimo primeiro) dia do mês de julho de dois mil e quinze, o Comitê da Bacia Hidrográfica 3 

do Rio Caratinga CBH-Caratinga realizou mais uma Reunião Ordinária na cidade de Caratinga - 4 

Minas Gerais, no Casarão das Artes, localizado à Rua João Pinheiro, n° 148, Centro. Assuntos em 5 

pauta: 1) Abertura oficial dos trabalhos. 2)Leitura e aprovação da ata. 3)Aprovação da pauta. 4) 6 

Nivelamento de informações sobre a elaboração dos PMSBs (Planos Municipais de Saneamento 7 

Básico. 5) Apresentação do projeto protocolado no BNDES. 6)Discussão sobre o trabalho das 8 

Câmaras Técnicas (CTIL; CTOC; CTPLANO; CTNI).7)Informes sobre o Encontro de 9 

Integração (Afonso Cláudio – ES) e ENCOB(Caldas Novas/GO). 8)Comunicações e assuntos 10 

gerais. 9)Encerramento.  A presidente do CBH-Caratinga, senhora Nádia de Oliveira Rocha deu 11 

início à reunião agradecendo a presença de todos, e, explicando brevemente os pontos da pauta. A 12 

Presidente informou que não há necessidade de existência de quórum visto que a pauta não possui 13 

pontos deliberativos. O Sr. Ronevon Huebra Silva, Secretário Executivo, solicitou que fosse colocada 14 

em votação a ata da 2ª Reunião Extraordinária realizada no dia 13 de maio de 2015. O Secretário fez 15 

breve explicação do que foi discutido naquela ocasião. Os membros aprovaram a referida ata, que será 16 

anexada a esta, após sua aprovação.  O Sr. Ronevon ainda enfatizou a importância da aprovação das 17 

atas para cumprimento da DN n°41/CERH. Passou-se, então, para aprovação da pauta, que também foi 18 

aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, a Sra. Nádia Rocha, falou da necessidade de justificativa 19 

de ausência por escrito, devidamente encaminhada ao Comitê. Disse ainda, que a partir desta reunião, 20 

existindo 03 (três) faltas consecutivas, ou, 05 (cinco) alternadas a instituição será excluída do Comitê. 21 

A Presidente falou sobre o acompanhamento dos Planos de Saneamento pelo Comitê, enfatizando as 22 

melhorias no CBH e parabenizando a participação da população rural, Disse, ainda, que a Diretoria 23 

Executiva do Comitê foi dividida para acompanhar de perto a elaboração dos planos de cada 24 

município. A Sra. Nadia fez uma consideração de que as reuniões vêm acontecendo em um espaço de 25 

tempo muito curto, o que faz com que não seja possível a participação dos membros da diretoria. O Sr. 26 

Ronevon falou da satisfação no cumprimento dos planos municipais e que os problemas de 27 

participação é, de certa maneira, cultural. As reuniões têm acontecido, não importando a participação, 28 

mas observando o cronograma definido para que sejam fechados os planos. Segundo ele, ainda falta 29 

um envolvimento maior dos próprios municípios. O Secretário Executivo parabenizou o trabalho que 30 

esta sendo realizado pela FUNEC e solicitou que empresa sempre mantenha os membros da Diretoria 31 

atualizados. O Sr. José Geraldo, Secretário Adjunto, falou dos problemas que aconteceram nas 32 

reuniões em que participou. Disse que os moradores da zona rural possuem maior interesse do que os 33 

moradores urbanos. O Sr. Ronevon observou que existe uma falta de interesse de quem se encontra na 34 
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administração e recebe, sem nenhum custo, o plano municipal. Os professores Alessandro e Marcos 35 

Magalhães, representantes da FUNEC e presentes na Plenária, fizeram apresentações sobre o 36 

andamento dos planos, das reuniões realizadas, etc. Eles falaram da necessidade do termo de 37 

compromisso da COPASA assinado pelos municípios para dar segmento aos planos. Foi 38 

encaminhamento de que fosse feito ofício, encaminhado a todas as prefeituras da bacia, solicitando 39 

urgência na assinatura dos termos de compromisso da COPASA e SAAEs, sob pena do município 40 

ficar prejudicado na elaboração do plano municipal e denúncia ao Ministério Público. O Sr. Ronevon, 41 

pediu licença aos membros e teve que se ausentar da reunião, tendo em vista compromisso. O Sr. 42 

Albino informou que a COPASA está envolvida e contribuindo com tudo que for possível para 43 

auxiliar na elaboração dos planos. A Sra. Narliane, representante do IBIO Institucional, fez uma 44 

apresentação sobre o projeto encaminhado ao BNDES. O edital teve foco a Mata Atlântica. O IBIO 45 

apresentou áreas consideradas mais vulneráveis e dentro da área do CBH-Caratinga, o Corredor 46 

Ecológico Sossego-Caratinga. Os principais parceiros do IBIO nesta proposta são CBH Caratinga, 47 

CBH Guandu, COPASA, IEF e a Reflorestar/ES. A representante do IBIO falou detalhadamente sobre 48 

o programa e o trabalho que vem sendo feito. De acordo com ela o tEdital do BNDES não há data para 49 

resposta sobre aprovação do projeto. Após a discussão sobre o projeto foi passado para os informes. O 50 

primeiro deles foi sobre o IV Encontro de Integração em Afonso Cláudio/ES, os membros 51 

participantes já estão definidos e forma de transporte também. Sobre o XVII ENCOB, a ser realizado 52 

nos dias 04 a 09 de outubro em Caldas Novas/GO, a Presidente falou que até o dia 06 de agosto os 53 

membros manifestem o interesse ao Secretário Executivo. Serão definidos 08 participantes. .  O ponto 54 

de pauta referente à discussão sobre o trabalho das Câmaras Técnicas (CTIL; CTOC; CTPLANO; 55 

CTNI foi retirado de pauta e será abordado numa próxima reunião Nada mais havendo a tratar a 56 

presidente, Sra. Nádia de Oliveira Rocha, agradeceu mais uma vez  a presença de todos e deu por 57 

encerrada a  reunião.  58 
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